

ОТЗЫВ
НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на соискателя ученой степени доктора экономических наук
по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика
(экономика инноваций) Азарову Наталью Анатольевну

Азарова Наталья Анатольевна в 1997 г. с отличием окончила Воронежский государственный университет по специальности «Менеджмент» с присвоением квалификации «менеджер-экономист».

В 2011 году Азаровой Н.А. решением диссертационного совета при Тамбовском государственном университете имени Г.Р. Державина от 9 июля 2011 года №25/11-к присуждена ученая степень кандидата экономических наук.

В период подготовки диссертации Азарова Наталья Анатольевна была прикреплена к ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический университет ИМ. В.Г. Шухова» в качестве соискателя для подготовки докторской диссертации на тему: «Методология управления инновационным потенциалом социально-экономических систем» по научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Следует отметить, что к выбору проблематики и направленности исследования Азарова Наталья Анатольевна подошла не случайно, на протяжении большого периода времени она проявляла интерес к самостоятельной исследовательской деятельности в сфере проблематики управления инновационным потенциалом социально-экономических систем.

При выполнении диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций) на тему: «Методология управления инновационным потенциалом социально-экономических систем» Азарова Н.А. проявила себя как состоявшийся исследователь, комплексно применяя широкий кругозор и современные методы и инструменты исследования.

Имеющиеся научные знания позволили соискателю корректно сформулировать область научных интересов, определить целевую установку и частные задачи проводимого научного исследования в рамках методологии управления инновационным потенциалом социально-экономических систем.

Диссертация подготовлена на основе обобщения результатов личных исследований, обработки накопленного эмпирического материала и литературных источников. К разработке основных положений диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук Азарова Наталья Анатольевна подошла осмысленно, четко понимая их теоретическую сложность и практическое значение. Предложенный по результатам проведенных исследований научно-методологический аппарат и рекомендации были апробированы на практике, а также нашли применение в учебном процессе.

С поставленной научной задачей, на мой взгляд, соискатель успешно справилась, цель исследования достигнута. Основные научные результаты

диссертации были опубликованы 77 работах, в т.ч. 24 статьи – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 8 – в международных базах Scopus и WoS, 5 монографий (в т.ч. в соавторстве), 36 статей в сборниках трудов конференций, а также 4 программы для ЭВМ, зарегистрированные в РОСПАТЕНТ. Общий объем публикаций – 126,08 печатных листов, из них авторских – 64,39 печатных листов.

Работая над диссертацией, соискатель показала высокий уровень теоретических знаний, проявила целеустремленность в достижении цели, трудолюбие, объективность и требовательность к себе. Азарова Наталья Анатольевна провела самостоятельное исследование по проблематике управления инновационным потенциалом, оформила в соответствии с установленными требованиями и представила к защите диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук. Соискатель продемонстрировала умение проводить сбор эмпирического материала по проблеме исследования, обобщать, анализировать и систематизировать материалы, обосновывать научные выводы, ставить научные задачи и выявлять эффективные способы их решения.

Таким образом, можно сделать вывод, что Азарова Наталья Анатольевна проявила себя как сформировавшийся ученый, способный самостоятельно формулировать и решать сложные научные задачи, имеющие важное значение для экономической науки. По своим человеческим и профессиональным качествам она полностью соответствует требованиям, предъявляемым к научно-педагогическим кадрам.

Представленная к защите диссертация Азаровой Н. А. полностью отвечает требованиям ВАК, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Научный консультант – доктор экономических наук, профессор (научная специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор кафедры стратегического управления ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический университет ИМ. В.Г. Шухова»

телефон: 8 (4722) 30-99-01

E-mail: tretyakova@bsuedu.ru

Третьякова Лариса Александровна

«02» июля 2025г.

